

盘锦首条“网约公交”正式运营 10元就能包一辆公交车

打车竟然打来
一辆公交车？3月
23日，盘锦首条“网
约公交”投入运营，
乘客用手机下单，可
以通过拼车或者专享
形式预约出行，随叫
随到。

记者了解到，盘锦市盘山县古城子镇区域内有11个行政村、18000余名村民，为满足古城子镇区域内乘客渴望方便快捷的公共交通需求，盘锦市公交有限公司大力探索网约定制公

交新模式，于3月23日起推出“定制公交”，为区域内乘客提供更合理、更人性化的公交服务。

3月23日上午8点，家住古城子的张女士前往市中心上班，之前就听说盘锦能打到公交车，于是早早来到附近站点下单预约，不到三分钟便有车辆接单。由于选择的是拼车线路，沿途还接上另外几名下单乘客。

“特别宽敞舒服！”张女士所乘坐的“网约公交”比一般公交车要小，最多可容纳13人，拼车每人2元一次，专享每趟10元。后台会结合车辆当前位置、空余座位数，实现实时动态公交车行驶路线规划，司机则会按同行乘客最优路线，将乘客依次送达目的地。

盘锦市盘山县公交公司相关负责人告诉记者，针对可能发生线路变化比较多，组合性很大的情况，公司特选派了有丰富经验的驾驶员，驾驶“定制公交”，并提供咨询、导乘等服

务，不断提升乘客的幸福感、满意度。同时，乘客也可通过“盘锦出行”APP，查看公交车辆实时位置，确保方便快捷抵达目的地。

据了解，“定制公交”的收费标准也是十分亲民，2人起就可以约车，每人每次5元，可使用老年卡、折扣卡等公交卡，享受优惠。有出行需求的乘客，可通过“盘锦出行”APP预约“定制公交”。

若下单成功，则需要缴费并在上车地点等待司机接送，通常在5分钟内，司机会准时到达，随后通过核实手机尾号进行验票上车。

“网约公交”的使用场景有哪些？现场工作人员介绍，若遇上家庭出行，五六个人打车不方便，预约公交就非常合适。

“未来，我们将结合运营反馈数据和市民乘客意见建议，进一步完善相关功能，更好满足乘客出行需求。”盘山县公交公司相关负责人表示。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚

金石滩消防救援大队 开展燃气领域 消防安全专项整治

为提升公众燃气安全意识和应急处置能力，有效预防和遏制群死群伤事故发生，连日来，大连金石滩消防救援大队联合相关部门深入学校、宾馆饭店等人员密集场所开展燃气消防安全专项检查。

期间，检查人员首先了解各单位燃气设施设备运行维护情况，重点对消防设施运行及消防安全管理情况进行检查，检查时发现某大学学生食堂存在厨房区与就餐区之间防火门被拆除的消防隐患，大队监督员依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第二项之规定，给予该食堂经营管理单位御某轩餐饮有限公司罚款5000元的行政处罚。

下一步，大队将持续跟踪指导火灾隐患整改，加大企业隐患排查力度，提升场所防御火灾能力，为辖区火灾形势持续平稳奠定坚实基础。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

垃圾分类活动 走进皇姑区淮河幼儿园

本报讯 近日，皇姑区“志愿小手牵大手、文明分类齐步走”为主题的垃圾分类活动走进淮河幼儿园，35名小朋友参加活动。

小朋友们分为3组，转盘游戏、套圈游戏、投篮游戏各一组，分组竞技分类知识。工作人员准备了百余道垃圾分类知识题，小朋友们正确回答垃圾分类趣味问答，工作人员在玩游戏之前向小朋友们普及了常见的可回收物、厨余垃圾、有害垃圾，传授了区分垃圾的诀窍。

垃圾分类知识竞赛 走进校园

本报讯 近日，皇姑区“志愿小手牵大手、文明分类齐步走”垃圾分类主题宣传活动走进白龙江小学。

课堂上为同学讲授了垃圾分类相关知识，教学结束，当堂发放垃圾分类试卷进行随堂测验，7名学生满分。随后，又进行了垃圾分类相关知识抢答竞赛。新时代的青少年是践行垃圾分类的主力军，希望学生们在家带动家庭践行分类新时尚。

“有害换有爱”活动 走进塔湾欣城小区

本报讯 “别着急，一个接一个地换”，近日，皇姑区分类办“有害换有爱”活动走进明廉街道塔湾欣城小区，活动地点设在小区广场，居民们积极参与，工作人员耐心地引导大家进行兑换。有的女青年手拿过期化妆品，有的职场人士提着袋子带来打印墨盒，有的兜揣一两盒过期药品。共35人参加兑换活动，兑换挂面40多份，精盐15份，收到过期药品35份、墨盒10个、过期化妆品10种。

皇姑区分类办 “七嘴八舌话分类”活动 走进三台子街道

本报讯 近日，皇姑区分类办“七嘴八舌话分类”活动走进三台子街道。三台子街道各社区卫生干事等30人参加活动。

分类办相关人员就公共机构环保角、办公区域、食堂就餐加工区域、洗手间以及宣传台账五大方面开展培训。按照标准都涉及哪些场所，室内应该有什么、缺什么都一一进行解析，最后与大家共同探讨了餐饮饭店厨余桶设置问题。

最高检：未成年人实施故意杀人等严重犯罪 要依法追究刑事责任

记者从最高人民检察院获悉，最高人民检察院检察长应勇日前在宁夏调研时，表示要加强未成年人检察工作，坚持对侵害未成年犯罪“零容忍”，深化综合履职，以检察司法保护促进“六大保护”，合力为未成年人健康成长撑起法治蓝天。

要高度重视未成年人犯罪预防和治理，对未成年人实施的故意杀人、故意伤害，致人死亡等严重犯罪，符合核准追诉条件的，要依法追究刑事责任。积极协调推动专门学校建设，健全罪错未成年人分级干预机制，加大教育矫治力度，携手各方坚决遏制未成年人犯罪高发势头。

未成年人严重暴力犯罪如何追责？如何预防学生恶性暴力案件？

那么，对于未成年人严重暴力犯罪的追责年龄有何规定？如何预防学生欺凌事件演变为恶性暴力案件？

特定情形特别程序下 12至14周岁的人犯罪需担刑责

针对未成年人犯罪案件，社会讨论的焦点主要集中在对涉案未成年人的定罪量刑，特别是对于未成年人侵害未成年人，法律有怎样的规定？

专家表示，随着未成年人犯罪低龄化现象频出，2020年公布的《中华人民共和国刑法修正案（十一）》，降低了未成年人严重暴力犯罪的追

责年龄，明确年满12周岁的未成年人，经过严格的程序把关之后可以追究刑事责任。

已满十六周岁的人犯罪，应当负刑事责任。

已满十四周岁不满十六周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投放危险物质罪的，应当负刑事责任。

已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。

中国政法大学未成年人事务治理与法律研究基地副主任苑宁宁介绍，现在对于未成年人严重暴力，不管他的年龄多大，都有相应的处置措施和应对措施。对于没有达到追究刑事责任年龄的未成年犯罪人，如不满12周岁或不满14周岁，或者是12至14周岁之间、没有核准的这部分严重暴力犯罪，预防未成年人犯罪法也规定了相对比较严厉的措施。苑宁宁称，对于低龄未成年人的严重暴力，预防未成年犯罪法第45条有一个严厉的措施——专门矫治教育。对于没有办法适用刑罚的未成年人，要将其送到专门场所进行闭环管理，由教育、公安和司法行政部门对其开展心理行为方面的矫治工作。

专家还表示，对于实施严重暴力犯罪的未成年人，其监护人也要承担相应的责任，特别是严重失职的监护人，相关部门可以根据法律予以惩戒。

据央视新闻微信公众号

专家：应及时排查欺凌现象 预防向暴力犯罪演化

此外，一些未成年人暴力犯罪案件通常伴随学生欺凌现象，某些案件甚至就是学生欺凌事件愈演愈烈导致的。

根据相关法律规定，学生欺凌是指发生在学生之间，主观上故意或者恶意，采取包括肢体、语言、网络等方式，给被害人身体或者是精神财产等方面造成损失。该规定为实践当中学校和公安机关认定学生欺凌提供了明确的法律依据。那么，怎么预防学生欺凌事件演变为恶性暴力案件？苑宁宁表示，加害人如果达到了违法犯罪的程度，应该及时向公安机关报告。对于受害人来说，要求学校进行心理干预、心理辅导等，以缓解未成年人可能遭受的心理冲击或伤害。如果有相关损失，可以从民事诉讼角度求偿。与此同时，根据教育部发布的《未成年人学校保护规定》，对于学生欺凌，学校和教师有相关的注意义务和排查的义务，发现学生欺凌的苗头性现象，教师应当及时干预，并向学校报告，情节严重的及时向公安机关报告。苑宁宁：很多孩子认为因为年龄小，所以欺凌别人或者违法犯罪，法律一点办法都没有。这其实是一种非常错误的观念，急需通过普法的方式消除孩子的这种误解。

据央视新闻微信公众号

英国凯特王妃患癌 正在接受化疗

北京时间3月23日凌晨，英国凯特王妃发表视频声明，称自己患有癌症，正在接受预防性化疗。

凯特说，她今年1月份接受的腹部手术是成功的。最初她的病情被认为与癌症无关，但手术后发现了癌细胞。医生建议她接受一个疗程的预防性化疗，为了开始治疗，她花了时间从手术中恢复过来。

凯特称，她在一月份的手术中恢复需要时间，但病情尚未透露，现在首要任务是让家人放心，“这当然是一个巨大的打击，威廉和我一直在尽我们所能私下处理和管控这件事。”

她还鼓励所有受到癌症影响的人：“对于每个面临这种疾病的人，无论以何种形式，请不要失去信心或希望。你并不孤单。”

据BBC报道，白金汉宫发言人称，英国国王查尔斯三世“为凯特的勇气感到自豪”。

路透社报道称，哈里王子与妻子梅根也向凯特发来了支持的信息。哈里和梅根表示：“我们祝愿凯特和家人健康、康复，希望他们能够在私下、平静地做到这一点。”



英国媒体公布凯特王妃和威廉王子一起出现在农场商店。

央视截图

同天，英国首相苏纳克表示，凯特得到了全国人民的爱戴和支持，并祝愿她早日康复。

关于英国凯特王妃最新发布的声明视频，美国总统拜登的社交媒体X官方账号发帖称，“（夫人）吉尔与全世界的很多人一起，祈祷你完全康复，凯特王妃”。

“凯特王妃去哪儿了？”近日，关于英国王储妃凯特“失踪”的传闻，逐渐演变成了一场搅动英

国的舆论风暴。自去年圣诞节之后，凯特一直未公开露面。3月10日，王室在英国母亲节当天公布了一张凯特与3个孩子的合照，却被多家媒体质疑“P图”，凯特在社交平台X上的账号为此道歉，但就是不公开露面。据英国《太阳报》18日报道，凯特王妃和威廉王子一起被看到出现在温莎农场商店，还有人晒出现场画面，但很快也被质疑并非凯特本人。

据央视新闻